

BARS.

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván hához küldve:
Egy évre . . . 10 kor. — fill.
Hat hóra . . . 5 kor. — fill.
Három hóra . . . 2 kor. 50 fill.
Előfizetési pénzek postautóval küldhetők.
Egyes számok 20 fillérért kaphatók
a kiadóhivatalban.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.

Kéziratok vissza nem adódnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer

→ vasárnap reggel. ←

A hirdetések, előfizetések s a reklamációkat a kiadóhivatalba
(Takarék- és Hitelezési épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Hivatalos közlemény.

1/1901. szám.

Hirdetmény.

Felhívatom mindazon helybeli kereskedők és iparosok, kik tanoncokat tartanak, hogy a tanoncok után esedékessé vált 1900./1901. tanévi I. félévi tandíjat f. évi február hó 10-ig annál is inkább fizessék be Léva város házi pénztárába, mert ezen határidő lejártá után a kérdéses tandíj követelések a hátralékosoktól a közadók módján eszkalendó végrehajtás útján fognak bezedetni.

Megjegyeztetik, hogy az érdekeltek a tandíjak kifizetése végett naponként csakis déli 12 óráig jelentkezhetnek a pénztárnál. Léva, 1901. évi január hó 17-én.

Szilassy Sándor,
főjegyző.

Munkás és cselédpénztár.

Városunk polgármestere lapunk hálsábjain rövid idővel ez előtt részletesen ismertette a munkás és cselédpénztár megalkotásáról szóló 1900. évi XVI. törvénycikket, mely a folyó évi január hó 1-én életbe lépett, a mely az ország gazdasági életében mélyre ható és gyökeres változást kell, hogy előidézzen.

A gazdasági munkások és cselédek sorsa bizonytalan mindig, olyan mint a változó időjárás, de a vége egy és ugyanaz maradt: nyomorúság és elzűllés. A szocialista tanok által félrevezetett tömeg nem tudott kibontakozni abból a hitéből, hogy az ő érdekében nem hozhatnak törvényt. Ime az ő érdekük mellé védelmezőül odaszegődik maga az állam, hogy megmentsse a munkásokat a nyomortól és a munkaadók lelkiismeretlenségétől. Városunk munkásai mentek ugyan még a szocialista tanok szellőjétől, mely a nagy alföldi városok gazdasági életéből minden irányban szerteszét szóródik, ámde a mi munkásaink is olyannyira rászorultak erre a törvényre, hogy bizvást elmondhatják, hogy soha jobbkor nem jött.

T A R C Z A.

Az utolsó emlék.

*Hej de régen kidöntötték azt a fát,
Hova nevem, szöke fiu, bevágád.
Ez volt téled egyetlen egy emlékem . . .
Mint egy álom, úgy tűnik fel én nékem.*

*Szöke fiu, elfeledtél engemet,
Kitörülte szivedből a képemet.
Nem is tudsz már emlékezni tán arra:
Hol van az a szende kis lány a barna?*

*Majd ha utad sirom mellett elvezet,
Az eszedbe juttat rajta a kereszt:
Mert a fából, mibe nevem bevágád
Faragják az én szomorú fejfámat.*

Onosay M. Ilonka.

Emlékezet.

„Én az avart jártam,
Tűnődve megálltam” . . .

Emlékezet . . . emlékezet, te mézzel telt kelyhe, csillogó reménységára a boldognak, kiapadhatatlan, keserű könnytengere, sötét, csillagtalan éje a boldogtalannak!

Vagy hát mi is vagy?

Megjelenesz, bekopogatsz zárt ajtón, ablakon s a ki kitarja előtted hajlékát, azt elkertülöd.

Jútszi mosolyt, vágyat, hitet, reményt, örömet, fájdalmat, bánatot, reménytelenséget lemondást egyaránt csalsz az ember ajkára, szemére egész valójára . . .

Elmondotta azt városunk polgármestere mi a törvény célja, mi ehhez csak azt fűzzük hozzá, hogy maguknak a gazdasági munkásoknak és cselédeknek sorsa azt kívánja, hogy minél számosabban lépjenek be a pénztárba, hogy a miként a tenger is nem egyéb, mint sok csepp, az összehalmozódott kicsiny erőkből képződött nagy töke épen akkor adhassa meg az eddig úgy szólván minden támogatás nélkül állott gazdasági munkás és cselédnek a segítséget, mikor a mindennapi kenyeret sem bírja megkeresni.

S mily csekély ellenértéket kell ezért a munkásnak fizetni, alig heti 20, illetve tizenegy fillért, a melynek lefizetésével ha magát, mint I-ső, vagy II-ik csoportbeli rendes tag, a pénztár kötelekébe magát felvéteti, biztosítja egyszer s mindenkorra magát és családját, hogy keresetképtelenségének bekövetkezése esetén is mindennapi kenyerét megtalálja, s megbetegedése esetén teljesen ingyenes orvosi gyógykezelésben részesül, elhalálása esetén pedig családjának tagsági éveinek számához képest tisztességes tőkét biztosít.

A törvény minden intézkedésének ismertetése, e sorok célja, már csak nagy terjedelműgüknél fogva sem lehet, de nem hagyhatjuk figyelmen kívül annak felemlítését sem, hogy a törvény a munkaadóra nézve is, az évi 120 fillér fizetési kötelezettség, vagy a helyett az egyszer s mindenkorra szóló 50 korona alapítvány lefizetése mellett, — határozottan előnyös, mert hiszen a gazda a törvény intézkedései által felmentetik attól, hogy beteg cselédjét esetleg 30 napon át saját költségén gyógykezeltesse, a mely kötelezettséget helyette és pedig nagyobb mérvben most már a segélypénztár fogja teljesíteni.

Kívánatos tehát, hogy a munkaadók, valamint az ezek szolgálatában álló

gazdasági munkások és (külső) cselédek érdeklődést mutassanak a törvény gazdasági intézkedéseinek minél alaposabb megismerése iránt, mert a törvényt megismerván, akkor tapasztalhatják azt, hogy míg a törvény a gazdára is előny, a munkás és cselédre pedig még az áldás kuforrását képezi.

Ez a törvény közvetve sok más szocialisztikus kérdést fog még megoldani. A nyomorúság szülte büntetések száma bizonyára apadni, a gazdasági munkások és cselédek értelmisége pallérozódni fog. S hisszük is, hogy az elvetett mag már a közel jövőben meghozza áldásos gyümölcsét, de csak úgy ha ezt az áldásos intézményt mindnyájan a legjobb akarattal támogatjuk.

A népszámlálás.

Az 1899. évi XLIII. t. cz. elrendelte Magyarországon a népszámlálást; s ezen törvény alapján Léva rendezett tanácsu városban s az ahoz tartozó majorokban 11 számláló biztos által a népszámlálási munkálatok 1900. december 31-étől 1901. jan. 15-éig befejezést nyertek. Ezen terhes és fáradságos munkálatok közben igen szomorú és sok tekintetben sajnálatra méltó tapasztalatokat volt alkalmunk szerezhetni, melyek részint városunk lakóinak sanyaru anyagi viszonyait és bizalmatlanságát, részint a szegényebb néposztály tarthatatlan és a közegészségi kívánalmaknak a legkisebb mértékét el nem érő lakás viszonyait tárták szörnyű világításban szemünk elé.

Hogy mennyire alá süllyedt különösen iparos osztályunk anyagi helyzete, elég világosan kitűnik abból, hogy midőn a számláló biztos kötelesség szerűleg a családfő személy lapján a hálapot kitölteni akarta, ezen kérdéseket volt kénytelen a családfőhöz intézni: Üzletében hány személyt alkalmaz? A melyre a felelet a legtöbbnek az volt, hogy bizony valamikor volt szükség segítségre, azonban

a boldogságot . . . egymáshoz simulva csodás áhitattal merülünk a derült ég csillagmirád-jainak káprázatos ragyogásába . . . fölkeres-sük azt az egymáshoz mindig jobban, közeledő, mindig biztatóbban integető páros csillagot . . .

Lehajlok dobogó szivedre, te átölelsz, fölemeled fejemet, hogy szemem sugara egészen belemélyedjen tündérvilágom legtisztább tengerébe, a te két mosolygó szemébe, hogy benne lássam visszatükrözni a föld minden virágát, minden ragyogását az ég csillagainak . . .

Mit is beszélsz? mit is kérdezel? s én mit is felelek neked? — Nem tudom, talán nem is szól egyikünk se; minek? hisz a hü sziv dobogását megérteni oly oly könnyű!

Édes, oly nagyon édes így veled örülni az életnek: remélve az ég minden áldását, minden boldogságát. — Oly édes a te két ölelő karodba menekülni a dörgő, viharos felhők közül . . . oly hirtelen változik át a könnyező szem mosolygóvá, ha a te édes, forró ajkad lecsókolja a könnyeket . . .

Ne menj, maradj velem, maradj! Ugy félek egyedül maradni, úgy félek, ha nincs itt az én menedémem, az én menyországom, ha messze van az a két ölelő kar, ha nem ragadhat ki a vérszőlő, viharból, hogy magához öleljen s elfeledtesse velem az egész világot!

* * *

De mi ez? sirnak a felhők, a nehéz, hideg eső cseppek kíméletlenül verik, áztatják hajamat, arcomat. Körül nézek megrázkódom a zúgó szél fagyos érintésétől, — meg a lelkem fájó zokogásától . . .

most még magamnak sincs mit dolgoznom! Vannak iparosok, kik szakképzett voltuknál fogva önálló üzlet tulajdonosok lehetnének, azonban szerény anyagi viszonyaik arra kényszerítik, hogy vagy másnak, mint alkalmazottak darab számra dolgozzanak, vagy üzletükkel teljesen felhagyva, mint napszámosok tengessék életüket.

Ezen mostoha helyzete iparos osztályunknak eléggé kitűnt azon feleletekből is, melyet ezen kérdésre nyertünk: „Minő nyers anyagokat, vagy félgártmányokat használ fel és mekkora a tényleg felhasznált anyagok és félgártmányok mennyisége a népszámlálást megelőző 12 hónap alatt? „Ezen kérdésre a legtöbbnél szintén olyan feleletet nyertünk, melyből következtetve igen könnyen elénk tárul az ipar teljes pangása, a mely a mai viszonyok között csak küzdelem a létért, s ha változás nem következik be, iparos osztályunk teljes jutását fogja eredményezni.

Igaz ugyan, hogy lehetnek olyanok is, kik nem vallották be lelkiismeretes büszséggel az adatokat, mert népünk lelkiületében kirihathatlanul gyökeret vert azon hit, hogy ezen a népszámlálási munkálatokkal kapcsolatos és a népesség anyagi helyzetét is feltűntető, valamint az ipar és kereskedelmi alkalmazottak számára, azoknak heti vagy évi fizetését, vagy az általuk felhasznált anyagok mennyiségét kutató adatgyűjtések egyedül adózásai célra történnek. Mikor ezen adatok bevallását kértük, igen sok helyen nyilatkozott kimondották, hogy milyen összefüggésben van a népszámlálással az, hogy van-e háza, vagy földje (bérlete), hiszen ugymond ott a telekkönyv, nézzék meg, majd az megmutatja! Hát az vajjon a népszámláláshoz tartozik-e, hogy hány személyt alkalmaz üzletében? Ezen kérdésre még a számláló biztos jelenlétében s annak biztos meggyőződése ellenére is, valótlán adatokat szolgáltatottak be néhányan s éppen azok, kiket értelmiségi állapotuknál fogva a legkönnyebben lehetett volna ezen adat gyűjtések célja felől meggyőzni, ha a kételkedés sokkal nagyobb fokú

S a mint kettőzött gyorsaraggal sietek földél alá, rátekintek a virágtalan, lombtalan orgonabokor egyik ágára; már jól beforrott rajta kis dalom egyik rávészt sora:

Veled vagyok — és mégis egyedül . . .

Emlékezet . . . emlékezet . . . ha már az ürömpoharat mézzel édesíted, miért nyujtod ürömmel keverve a mézzel telt kelyhet? . . .

M. Ruttkay Emma.

Póstás kisasszony.

Irta: Mayer Stefánia Margit.

Csinos, szöke leány áll türelmetlenül a pósta épület — ajánlott levelek — felvételi osztályában. Picziny lábacskaival nagyokat toppart, majd fel le kezd sétálni, hol megáll, körül néz, nem jön e már valaki, hogy elvonná levelét s küldené a gyors lábú vonat oda és ahhoz, kit oly nagyon szeret, kit álmaiban már is csókolgat s édes bizelgő szavaival beczésgat.

Arczképet küld ő most egy embernek, olyannak, ki szívéhez van növe, kiért rajong és ki viszont nagyon, nagyon szereti őt. Legalább a leányka azt hiszi, mert Arnold mindig csak azt mondta és írja is, hogy csak őt, csak őt szereti és szerette, mióta csak meglátta.

Igen ám, de Ibolya azt nem tudta s talán elhinni se merné, hogy Arnold más leányt is szeretett már, másnak is ígért örök hűséget és esküjét megszegve Ibolyát szerette meg. Szent hittel töltte be az ő szívet Arnold szava, s most is, hogy ott a tágas szobában fel s alá járkál, arra a szókra gondolt,

nem lett volna szívükben, mint a bizalom a számláló biztosnak az aggodalmakat elűző törekvő szavai iránt. S midőn végre oda-jutottunk vállalt kérdéseinkkel, hogy mennyi az általuk felhasznált anyagok mennyisége, ekkor már valódi végrehajtónak tekintettek bennünket s vagy azt felelték, hogy ezt ők maguk sem tudják, vagy a felelet hasonló volt az előbbiekhöz, hogy t. i. ez is a népszámláláshoz tartozik? Mit szóljak még a legutolsó kérdésre, hogy minő félgymá-nyokat, vagy kész iparcikkokat állít elő s mennyit t. i. a felhasznált anyagból? Erre már csordultig megtelt a keserűség pohara s legjobb lesz le sem írni az adott feleleteket.

Ime itt van halvány képe annak, hogy a népszámláló biztosok milyen terhes munkát végeztek s mennyire gyűlöletessé tették magukat ilyen kérdések által az iparos osztály azon része előtt, kik a népszámlálási munkálatokkal kapcsolatba hozott ezen adat gyűjtéseket fináncz kérdéseknek tekintették.

Ezek után nem hagyhatom említés nélkül az egészségi szempontból oly fontos s igazán türelmetlen lakási viszonyok megemlítését sem. — Midőn két vagy három család egy nyirkos, nedves, padolatlan s inkább ölhoz, mint lakáshoz hasonló szűk kis oduban kénytelen nélkülözések közt sanyargatni szomorú életét, mely helyiségeknek egyedüli előnye szerencsétlen lakóira nézve abban áll, hogy sem ajtaja, sem ablaka nem jó s így az élet fenntartásához oly szükséges levegő ott talál magának utat, a hol akar, mert különben a bent levő miázmákkal telt gőzzel s büzzel vegyes levegőtől rakásra hullának ezen helyiségek nyomorult elhagyott lakói. Oh ez már igazán szörnyű és sajnálatra méltó állapot! Elszorul szívem s nem találom szavaikat ezen elrettentő állapotok hü ecsetelésére. Igazán itt volna ideje, hogy ezen bajokon, ha lehetséges, társadalmi uton igyekezzünk segíteni s hiszem is, hogy ha Léva város nemes szívé s minden jóért lelkesülő közönsége tudatával birna ezen kétségbe ejtő állapotoknak, találna s tudna módot rá, hogy legalább azok, kik munkaképtelenek elaggottak, nyernének a társadalom jó szívéből némi segítséget. Mily jó tétémény volna ezekre nézve, ha legalább a városi

„Ejnye mi lesz itt már“, tört ki Ibolyából a harag, míg végre megnyílt a szoba melléki ajtaja és azon egy sépadt, de szép vonásu nyulánk leány lépett be.

Parancsol valamit hölgyem, szolt a postás kisasszony s félre tolta a retesz ablakát.

Régóta várakozok már, szolt Ibolya, egy ajánlott levelet szeretnék feladni. Kérek reá bélyeget is, majd kivette tárczájából az összeget, átnyújtá a levéllel együtt a postás kisasszonynak, avval kezdte ismét félbehagyott sétáját.

Nézte a hirdetéseket, a vonat menetrendjét és mindent, csupán azt nem figyelte, ami reá legjobban tartozott. Nem nézte a hivatalnok nőt, pedig ennek lényé teljesen megváltozott.

Amint rá tekintett a leányról a levélborítékra, ott látta szép gömbölyű, szabályos nagy betűkkel pompázni az ő egykori vőlegényének Somlóváry Arnoldnak nevét s annak lakcímét.

Könny toltul egy perc alatt szemébe s reszkető kézzel írta rá a feladó vevényre az ő hűtlenje nevét. Majd kitörölte szeméből a könnyet, át adta a vevényt Ibolyának, ki is egy perc alatt távozott, zsebébe rejtve a vevényt, mely kis idő múlva meghozza a szeretet jutalmát.

A postahivatal üres volt. Egyedül volt benne a posta-kezelő Magyar Gizi, a családott lelkű leány. Égette, furta lelkét ez az illatos rózsaszín levélke, úgy szerette vón kilesni belőle a titkát annak a szőke leánynak. Ugy szeretett volna sirni, zokogni, s felszakítani azt a levelet, mely előtte hevert. De mégis leküzdötte magát, parancsolni tudott szívének, s közönyösen dobá el a többi közé.

Már ismét elhagyni készült hivatalát, mikor is észre vette, hogy nem tett a levélre bélyeget s nem is vezette rá az ivre. Pokoli eszme villant át agyán s az ördög lett tanácsosává. Beférfközött egy minuta alatt szívébe a féltékenység, és ő, ki az imént a jó és nemes lelkű leány volt, most mérges furiává lett. Elfelelte hivatalos esküjét, elfeledte egész valóságát, elbecsületét és szüleit, s ott áll most íróasztala előtt felbontott levelet tartva kesébe, s bámult, nyelte

szegény házban elhelyezhetők lennének, legalább jóra való lakást élveznének a társadalom jó voltából! Vagy talán szegény házunk már teljesen be van népesítve? Tudtommal eddig 4-en 5-en nyertek ott elhelyezést s bizony még igen sokan vannak, kik elhelyezhetők lennének oda; vagy ha talán ez a helyiség szűk volta miatt nem lehetséges, úgy a szegény házat kellene kibővíteni, hogy az legalább 50 ilyen elaggott, munkaképtelen befogadására volna berendezve.

Végre, hogy beszámoljak munkánk eredményéről, ime felsorolom városunk s az ahhoz tartozó külterkek népességét számláló kerületenkint: I. tizedben összeíratott 519 lélek, II.-ban 662, III.-ban 708, IV.-ben 976, V.-ben 794, VI.-ban 1003, VII.-ben 822, VIII.-ban 759, IX.-ben 961, X.-ben 424, XI. kültereken 754, s így városunk összes lakossága kitesz 8382 személyt.

Adja Isten, hogy a következő tíz év alatt nem csak városunk lakosságában, hanem azoknak anyagi helyzetében és lakási viszonyaiban is örvedetes emelkedés és javulás álljon elő.

Számláló biztos.

Egyesületi élet.

A „Körmöcbányai Magyar-Egyesület“nek, f. évi január 13-án volt az évi rendes közgyűlése. Lefolyásában, a következők momentumok érdemelnek említést: Salamin Kelemen elnök megnyitó beszéde, melyben okosan és bölcsen emlékezett meg az egyesület múlt évi tevékenységéről. Kiemelte különösen a szalkahogyi hazafias ünnepélyt; az egyesület küzködéseit a beolvasztó törekvések miatt; végre, kitérte a színté támogatásra kéri föl a szép számban megjelent tagokat. Ezután, Bella a g h Aladár olvasta föl igen ügyesen összeállított évi jelentését. E jelentésből, minden kétséget kizáró módon kiviláglik, hogy az egyesület, nemzeti földadatokat teljesít, amennyiben a magyar szabadságharoz ünnepeit rendezzi; nemzeti történeti eseményeket, emlékek föllállításával örökíti meg; szabadságharozosok sírját ápolja; iskolákban, a magyar nyelvben jó előmenetelt tanúsító gyermekek közt, jutalmat osztogat stb.

A pénztár állása megnyugtató, mert az 1901. évi költségvetésben, ötven s néhány korona mulatkozik.

Egyik fénypontja azonban az egyesület

a sorokat mohó vágygyal, míg végre kiesett a levél kezéből és ő alétan rogyott le a földre.

Oh a nyomorult, hát csakugyan elfelejtett. Kiützte édes emlékeim egészen szívéből. Kitagadott egy cseppnyi boldogságból ezért a leányért — hahahaha!

Majd felugrott. Összetépte azt a bájos kedves szelid arcocskát képmását, a levelet zsebre gyűrte s leült asztalához, — elmélkedett.

Irni akart Arnoldnak; de nem — mégse nem irt, nem alázta úgy meg magát, hogy egy olyan hitszegőnek írjon, — ezt nem teszi. Ir a leánynak. De hiszen nem ismeri. Csak azt tudja, hogy Ibolyának hívják, ez van alá írva a levélre, annak sem irhat. Hát mit tegyen? El nem küldheti a levelet, mert hiszen összetépte az arcoképet, mely a levélben volt.

Oh! mit tettem én szerencsétlen! Ha reklamálni találja az a leány.

Ész nélkül kétségbe esetten rohant a kijárat felé s amint letekint a földre, ott látta heverni a feladó vevényt, melyet Ibolya a nagy sietségben elvesztett.

Felemelte. Gyorsan beszaladt helyére s hálát adott Istenének, hogy így kimentette. Most már nincsen hiba. Elégette a vevényt legkisebb porczikájáig. A hivatalos óra véget ért. Magyar Gizi rendesen beszámolt főnökének, de 17¹/₂ krajczár fölösleg maradt. Erre azt mondta Gizi, hogy az övé. Majd kijutott a posta épületből egy ott ülő kol-dusnak átadta a 17¹/₂ krajczárt s haladt hazafelé.

Utjában egy csinos szőke leányt látott, amint pajzánul kapaszkodott egy szép barna ember karjába s akkor ért melléjük, mikor a leány édes kacagással elégedve mondá. „Arnold! ma adtam fel számodra az arcoképet, bizony Isten nem is álmodtam, hogy ma lejössz hozzánk.

Sötét pir öntötte el a postás kisasszony arcát s megdobbant odabent valami rejtekében, majd jól szemügyre véve a két boldog embert mondá: — ez a Somlóváry Arnold nem az én Arnoldom.

működésének könyvtára, melyben csakis magyar s a legújabb művek vannak meg. E könyvtár annyira keresett, hogy a könyvtárosnak, a könyvek kiosztásához segítség kell.

A közgyűlés programjának az a pontja, mely az alapszabályok 47. szakaszának oly értelemben leendő módosítását célozta, hogy az egyesület, csakis valamely hazai köznevelődési egyesületbe olvadhasson be; nem lett elfogadva. Ugy látszik, még ez idő szerint, szükségesnek tartják. Csak azután késő ne legyen, majd amikor menteni kell! Bukva meghalni látni, nem nagy élvezet volna! Vagy talán attól félték, hogy a Fomkével egyesül? Hát mivel egyesülhetne? Szegény Fomké! A tisztújításánál, csak az alelnöki állás töltetett be; a többi tisztviselő megmaradt. A választmányból többnyire azok maradtak ki, akik a helybeli Magyar-Egyesületbe való beolvasztását a Magyar egyesületnek, feltétlenül szükségesnek tartják. A tagok száma folyton gyarapszik.

Az egyesületnek tehát, akárhogyan is állítgatják, meg van a létjogosultsága. Keveseljenek s tartanak jelentéktelen apróságnak mindent, sőt a saját tagjai közül sokan, legyenek úgy meggyőződve, hogy Körmöczön, magyar-egyesületre szükség nincs; mi mindig azt fogjuk válaszolni, hogy nincs igazuk! Tudjuk mi azt igen jól, hogy a hazafiságot, a maga számára, senkisé megrendíté ki, tehát egyik oly jó hazafi, mint a másik; de nem szabad feledni, hogy vannak helyes, helytelen, hamis, sőt veszedelmes felfogások. Épen ezért, az egyesület, továbbra is megmarad a maga álláspontjánál s így a küzdelem tovább tart. Igaz, az sem lehetetlenség, hogy ebből a küzdelemből, egyikre-másikra, erőltetési haszon is háromolhatik; de az sincs kizárva, hogy mindketten megbénulnak s azután karöltve mehetnek oda, a hol a bors terem!

Ne nézzenek tehát bennünket piros posztónak, mert ördögösbe is kergetődzhetnek!

Azt kérjük, hogy hol van ilyen néven egyesület az országban? Ha e néven nincs is sok; de más néven, ugyancsak e czél szolgálatában, hála Ister, van elég szép számban! Vagy szegény az, ha valahol magyar egyesület van? Kívánatos volna, hogy az ország minden városában lenne! Nézzünk csak más okosabb országokat, vagy nézzük nemzetiségeinket! Ezeknél még a pénznek is meg van a maga nemzetiségi szaga, hiába tagadta ezt az egykori római császár!

Azon izetlenkedések után, melyeknek az egyesület, újabb időben, ki volt téve, a értegetni akarásnak teljes kizárásával valljuk s állítjuk, hogy a magyar egyesületben, a meggyőződés a fő s nem a fogadalom s épen ezért hisszük, hogy a talaj, mi alattunk is erős!

A mi csontjainkban is van velő s szívünkben még tűz s a mi kezünk is tiszta! Nálunk sincsenek régi dekoráció-festések lemosva s újjal bemázolva; mi is azok vagyunk, akik 20 évvel ezelőtt voltunk!

A mi felfogásunknak sincsenek fülkéi, folyosói; szürke, sablonos, kongó, üres frázisok s jelszavak után, mi sem megyünk! A mi kis, talán maroknyi csapatunk, szintén rendületlenül áll a hazafias ügy vára előtt; piszkos dolog nem fogható ránk!

Mi sem tesszük kortestanyává az egyesületet, nem tömjénezünk senkinek s villámmal nem sujtunk senkit!

Akinek a mi felfogásunk nem tetszik, vagyis az, hogy hazánkban, egy magyar egyesület, helyi érdekek szolgálatára, egy másik helyi érdekű egyesületbe nem olvadhasson be, hanem épen a helyi érdekünk állhat a szabadságában; az hagyja ott ezen egyesületet; hagyja magára, hogy az a kis lelkes csapat, békességben csinálhassa a maga dolgát úgy, a hogy ezt neki Isten tudni engedte.

Egymás megbénítására tehát settenkedni, az emberek sarkaiban ögyelegni, szimatolgatni, igazán, sajnálatos idővesztegetés volna.

Köveljék mindegyik felfogás a maga tojásain, meglátjuk, melyeknek a csirkéi lesznek életrevalóbbak.

Víz.

Különfélék.

— **Könyörülünk az árvákon.** E nemes jelszóval vezeti be a lévai nőegylet február hó 9-én tartandó jelmezestélyét, mely koronáján leendő az idei farsangnak. Már most is élénk érdeklődés mutatkozik az estély iránt, a mely bizonyára két vármegye szépeit fogja összegyűjteni a bálterem sima parkettjén, hogy gyarapítsa a nőegylet estélyeinek fényes sikerét egy újabb babérral. A rendező bizottság hosszú névsora pedig tanuskodik a mellett, hogy mily kiváló gondot fordítanak arra, hogy a siker minél tökéletesebb legyen. A bizottság tagjai: Mihálcscsics György m. kir. honvédőrnagy díszelnök, báró Nyáry Alfonz Ipolyság társelnök, parniczai Parniczky Jenő elnök, dr. Rudnyánszky Titusz Ar.-Maróth társelnök, Holló Béla társelnök, gróf Wilczek Frigyes Ipolyság társelnök, Faragó Samu e. titkár, Szilassy Caesár jegyző, Józsefcsek Géza e. pénztáros, ifj. Edinger János ellenőr, Alemann Ferencz, Andrassy Sándor Ar.-Maróth, Baksay György, dr. Balogh Jenő, Bergmann Agoston, Bodrogkő Zoltán, Bódogh Lajos, Bolemán Gyula, Bolemán László, Csekey Aurél, ifj. Csekey Vilmos, Czambel József, Dobay István, Edinger János, Farkas Ferencz, Fenyvesi Károly,

Finka Sándor G.-Szt.-Kereszt, Géber Kornél, Halász Ferencz Ipolyság, Héderváry Lajos Ipolyság, Hetzer Adolf B.-Eendréd, Hoffmann Árpád, Huberth Vilmos, Intzedy Gyula, Jakabffy István Szob, Jakabfalvy Barna, Jezi-erszky Mihály, dr. Kittenberger János, dr. Kmoskó Béla, Koczab Vilmos, Kovács-Sebestyén Lajos Ar.-Maróth, Koczab Frigyes, Kraft Béla, dr. Kaszaniczky Kálmán, Lakner Aurél Ar.-Maróth, dr. Lakner István, dr. Lakner Zoltán, Leidenfrost Tivadar, Mercader Alajos, Mihályi István, Murányi Géza, Nede-czky Vincze Verebély, Nemessányi Miklós Ar.-Maróth, dr. Novotny Imre, Ordódy Endre, Pigler István, Pogány Virgil, Rzehák Géza, Rimaszombathy Géza, lovag Schoeller Gusztáv, Schrierer István, Schwartz Ferencz, Sembery István, Shvoy István, Skvor Dezső, Somogyi Béla Ipolyság, Stehlik István, Stromszky Ernő, Szabó Lajos A.-Maróth, dr. Szabó Gyula, Skupil Alfréd, Svarba Endre, Szandtner Henrik, Szegner Géza, Szilassy Dezső, Szilassy Sándor, Szilaveczky Sándor, Szilágyi István, dr. Tejfalussy Béla, Tibold József Ipolyság, Turner József, Torma Lajos, Toóth Zsigmond, Tóth Ferencz, Tóth Sándor, Unzeitig Gyula, Veith József Verebély. A meghívók már szerteküldettek és sokak részéről jött megváltás című szép összegű pénzküldemény az árvák javára. Az első közt szerepelnek 50 korona adományokkal József A g o s t kir. herceg és August a kir. herceggasszony, mint a lévai nőegylet magas alapító tagjai. Kivülök még sok más nemeskeblű emberbarát, kiknek nevét a nyilvános nyugtáznál fogja a nőegylet felsorolui. — Akik meghívót nem kaptak s arra igényt tartanak forduljanak ez iránt a lévai nőegylet titkári hivatalához.

— A lévai kath. kör farsangi estélye.

— Értesülésünk szerint nagyban folynak az előkészületek a helybeli „Kath. Kör“ jövő vasárnap megtartandó estélyéhez. Sűrű-forog a vigalmi bizottság s mindent megtesz, hogy az estély sikerét biztosítsa. A tombola-játék, rendezéséhez a pénzügyminisztérium már megadta az engedélyt s érdekesnél érdekesebb tárgyak érkeznek a bizottság kezéhez a tombola-játék czéljaira. — Különösen szép kézimunkákat küldöttek be az estélyen szereplő dalárda hölgy-tagjai, a mit annak idején nyilvánossá fogunk tenni. Diszesen kiállított meghívóját a mult héten küldötte szét, melynek műsora a következő: 1. a) „Száll az őszszel.“ b) „Olyan a leánya szíve“, műdalok, Richter Ferencztől, harmonium kíséret mellett énekl: a műkedvelők vegyes kara. 2. Felolvasás. Tartja: Báthy László prépost-plebánus 3. „Az ezüst fátyol legendája.“ Költemény, Váradi Antaltól. Szavalja: Francziszcz Margit k. a. 4. „A csónakos“ Sopran-solo, Goll Jánostól, harmonium kíséret mellett énekl: Psik Izabella k. a. 5. „Házassági ajánlat.“ Monolog, Gárdonyi Gézától, előadja: Kiss Andor legényegyleti r. tag. 6. Népdalgyűjtem. A zenekar kísérete mellett énekl: a műkedvelők vegyes kara. 7. „A szorakozott kisasszony.“ Monolog, Gabányitól, előadja: Heyer Irma k. a. 8. „A testőrhadnagy ur.“ Induló, P. Desroches-tól, zenekar kísérete mellett énekl: a műkedvelők vegyes kara. A vegyes kar hölgy tagjai: Bay Emma, Chlebovits Mariska, Francziszcz Margit, Frascz Irma, Halász Juliska, Heyer Irma, Kalapos Annuska, Kerny Böske, Kuapik Annuska, Korpás Mariska, Koskó Mariska, Krizsányi Vilma, Lovas Emilia, Nagy Mariska, Nyiredy Ilona, Nyúli Böske, Oudrejkoics Mariska, Oszuska Anna, Szabó Anna, Szabó Ilona, Szlatky Mariska, Ton-haiser Erzsike és Ujjfalvy Vilma, Psik Izabella, Rác Juliska, Ruzsicska Mariska. A vigalmi bizottság elnöksége ez uton hívja fel mindazokat, a kik tévedésből meghívót nem kaptak volna s az estélyen megjelenni óhajtának, ebbeli kiváságukat tudomásul adni sziveskedjenek.

— A lévai „Erzsébet fillér egylet“ f.

hó 20-án az Oroszlán szálló összes termeiben szépen sikerült táncestélyt rendezett. A műsor első számát a jótékony célok szimbolizáló előkép képezte. Ezután dr. Elek kir. albiró csaknem egy óráig tartott szabad fejtegetése után következett a fonót ábrázoló igen szép előkép. Majd Weisz Olga urhölgy lépett a podiumra és a jelen-voltak élénk tetszése között mély érzéssel Makai Emil „Secessio“ című monologját adta elő. Erre tánc következett, mely a mulatókat reggel 6 óráig tartotta együtt a legvidámabb kedvben. — Jelen voltak: asszonyok: Adler Jakabné, Altmann Józsefné, Barkóczy Barnabásné, Bartha Józsefné, özv. Becher Viktorné, Berger Lipótné, Blumenthal Jenőné, Braun Gyuláné, dr. Elek Mórné, Engel Józsefné, dr. Engel Zsigmondné, Faragó Samuné, Fenyvesi Károlyné, Fischer Miksáné, Fischer Nathálné, Fogel Adolfné, dr. Frank Jakabné, dr. Frommer Ignáczné, Frommer Ignáczné, Grotte Vilmosné, Grünberger Mar-nóné, dr. Haas Zsigmondné, dr. Kohn Márkné, Kovács Sándorné, Laufer Henrikné, Liebermann Jakabné, Mauthner Lászlóné, Meisel Samuné, Pollák Adolfné, Pollák Kálmáné, Pollák Vilmosné, dr. Priszner Gyuláné, Reisz-mann Alajosné, Reitman Ignáczné, Solti Gusztávné, dr. Soós Antalné, özv. Sümeg Józsefné, Steiner Henrikné, Steiner Józsefné, Schwarz Bélané Egegről, Schwarz Izidorné, Schweis Ignáczné, Szauer Mórné, Szedő Dánielné Bpestől, Trebits Ignáczné, Weil Jakabné, dr. Weinberger Adolfné, Weisz Adolfné, Weisz Benőné, özv. Weisz Ignáczné,

Weisz Kálmáné, Weisz Samuné, Wertheimer Vilmosné, Zucker Albertné. — Leányok: Adler Adél, Adler Katica, Bartha Gizzi, Belcsák Antonia, Berger Miczi, Halmay Caesa, Horn Zelma, Kempner Zelma, Laufer Józsa, Meisel Fanny, Preisich Anna, Reitman Etel, Rosenbaum Ilonka, Steiner Ilonka, Sümege Ilonka és Margit, Schwarz Berta és Weisz Olga. A multság a megmaradt értékekkel 120 korona tiszta jövedelmet hozott, mely rendelkezésükre megfélemlőleg fog felhasználni. A felülfizetőknek s mindazoknak, kik az estély sikeréhez közreműködésükkel hozzájárultak, a rendezőség ez uton is hálás köszönetét fejezi ki.

Gyászír. — Tuma Pálné — a lévai posta és távirat hivatal köztisztviselőiben álló főnöke nejeinek édes atyja K u k o v e t z Ferenc nyugalmazott ezredes, életének 67-ik évében Károlyvárosban f. hó 22-én elhunyt. — A köztisztviselőiben álló család fájdalmát enyhítse széleskörű tisztelőinek őszinte részvéte.

Színészek Léván. Hidassy Kálmán színtársulata tegnap érkezett Trencsénből városunkba s ma már megkezdte előadásait az Országnál szálló nagytermében. Ma színe kerül Bokor József jeles népszínműve, a Kurucz-furfang; holnap pedig Rákosi és Guthi bohózatát a Napoleon öcsémet adják. A színtársulat a legjobb ajánlatokkal jön hozzánk s hisszük, hogy műpártoló közönségünk méltányolni fogja a társulat törekvését. A társulat a következő tagokból áll: Nők: Vida Etelka és M. Herczeg Eugenia, operette és népszínmű-primadonnák, Fülöp Riza, opera és operette coloratour énekesnő, Zöldy Hermin, operette énekesnő, N. Bodrogi Lina, hőső, Márkus Ilona, drámai szende, Sipos Margit, naiva, P. Nagy Linda anyaszínésznő, Pécsi Anna, komika, Havasi Boriska, P. Risko Ilona, Kaposy Matild, Cs. Finta Lujza, karénekesnők, segéd-színésznők, Komor Emma, Liptai Irén, karénekesnők és táncosnők, Krecsányi Flóra, sugó. Férfiak: Monory Sándor, jellemkomikus, Kalmár Gyula, hős szerelmes, Sárközy Alajos, operette- és népszínmű-bariton, Nőgrádi János, operette tenorénekes, Latabár Árpád, komikus, rendező, Hidassy Kálmán, komikus, operette-buffó; igazgató, Radnai György, drámai és jellemszínész, Timár Béla, kedélyes apa, komikus, Nádpataky Sándor, hős és jellem, Cséky Mihály, másodapa, Balogh Sándor, Lengyel Péter, Miksay József, Lang Gyula, Solymossy S. Gonda Mihály, kar dalosok és segéd színészek Fülöp Alfréd, titkár- és zenekar igazgató és Palotai Andor karnagy vezetése mellett 8 tagból álló színházi zenekar megfelelő műszaki személyzet. Műsoron vannak a fővárosi színpadok összes sikert aratott újdonságai között: Kadet kisaasszony, B. A. L. E. K., Bolond, továbbá, Szegény Jonathán, Nebántó virág, Paraszt becsület opera. Bérlelni még mindig lehet. A bérletjegyek ára 12 előadásra, támlásszék és oldalülés 20 k. kőrszék 16 k. zártszék 13 k.

Közgyűlés. A „Lévai Kath. Legényegyesület” ma f. hó 27-én délután négy órakor tartja meg évi közgyűlését saját helyiségében, a mely már napok óta hullámlásban tartja az iparos ifjúság kedélyét, mert a főtisztviselők választása is a közgyűlés hatáskörébe tartozik. Nagy tisztesség is legkivált első dékánnak lenni, mert ez nagy intézkedési joggal jár s arról is van szó: ki legyen hát az első? az eddigi hangulat szerint legvérmesebb reményei vannak Kis József volt dékánnak, hogy azonban újra kezébe szoríthatja-e a győzelem palma-ágát, ma délután fogja megmutatni.

A lévai iparos olvasókör ma egy hete tartotta évi rendes közgyűlését, melyen vita nélkül elfogadták az évi költségvetést. Ez után a tisztviselők a választmányt választották meg a következő eredménnyel: Elnök: Pigler István, alelnök: Krisztiányi Károly, pénztárnok: Csűrűgy István, gondnok: Nyiredy Gyula, könyvtárnok: Szemeredy Lajos, jegyző: Frásch József. Választmányi tagok: Bay Ignác, Ulreich Nándor, Korpás István, Ördög Lajos, Nagy Sándor, Kovacsik Samu, Mosonyi Sándor, Agárdy Sándor, Bartos István szűcs, Lovas János, Rác János, Presztolánszky Béla, Csernák Izidor, Vargha Károly, Hlavács József, Iványi Andor.

Gazdasági tudósító. A földmívelésügyi miniszter F ar a g o t Samut, az első magyar általános biztosító társulat lévai főügynökségének vezetőjét Léva város területére gazdasági tudósítói tiszttel bizta meg.

Esküvő. Halász Ferenc hont-megyei árvászeki úrnő, a „Honti Lapok” szerkesztője, a múlt héten tartotta esküvőjét szép arájával F e k e t e Aranka Mariskával, özv. Fekete Lajosné földbirtokosné leányával Magyar-Sookon.

Felolvasó estély. A lévai keresk. ifjak társulata f. é. január hó 27-én saját helyiségében felolvasó estélyt tart, melyen vendégeket is szívesen lát.

Községek egyesítése. Nagy és Kis-Lóth, barsvarmegyei kis községek a belügyminiszter engedélye folytán U j l ó t h név alatt egy községgé egyesültek.

Athelyezés. Az igazságügyminiszter Gy e n e s Sándor szent-andrei kir. járásbíró-sági aljegyzőt, városunk szülöttét hasonló minőségben az újpesti járásbíróshoz helyezte át.

Táncestély Zselizen. A „Zseliz és vidéke ipartársulat” 1901. február hó

9-én saját pénztára javára a zselizi nagy vendéglőben szavalt és felolvasással egybekötött zártkörű táncestélyt rendez, a következő műsorral: 1. Tetemre hívás. Arany Jánostól. Szaválja Váradi Emma. 2. Szent László füve. Arany Jánostól. Szaválja Nagy Agoston. 3. Nemzeti nál. Lisznyaitól. Szaválja Tamaskovics Emilia. 4. Az iparosok nagyjairól. Irta Mudrony Soma, felolvassa Niszler György. 5. Budai harcjáték. Kiszfaludy Károlytól. Szaválja Nagy András. 6. Férjhez menjek. Monológ Ilosvay Hugótól. Szaválja Villay Izabella. 7. A jó tanító. Petőfitől. Szaválja Brandisz József. — Belépti-díj: Személyenkint 1 kor. Családjegy 2 kor. Kezdeté este 7 órakor.

A kaszinómásodik estélye tegnap este folyt le ugyanoly változatos programmal s elite publikummal mint az előbbi. A szereplők nemcsak ambícióval, de nemes tudással és gyakorlattal léptek fel, szóval a második estély az első estélynek nem adhat semmiben sem előnyt. Iűő és hely hiányában részletes referálást a multságáról nem hozhatunk, hanem kénytelenek leszünk a a jövő számban az est történetét sorokba foglalni, ugyancsak akkor fogjuk közölni a díszes hölgykoszoru névsorát is. Most csak annyit jegyzünk meg, hogy a program igen szépen sikerült s a hangulat azt igéri, hogy a multság vidám kedves együttlétének csak a hajnal fog véget vetni.

Kedvezmény a munkásoknak. A kereskedelmi miniszter utasította az elsőfoku iparhatóságokat és ipartestületeket, hogy a munkások bármily természetű panaszait, akár írásban, akár szóval adatként elő, azonnal fogadják el és soron kívül tárgyalják le.

Agyonütötte a fla. Kovács István vámos-ladányi gazda a múlt héten fát szállított szánon a csanki erdőből. A rossz községi uton a szán felfordult s a rajta ülő gazdát a fa maga alá temette. Mire kiszabadították már meg volt halva.

A só beszerzés megkönnyítése. A magyar kormány ismét oly intézkedést tett, a mely nagy mértékben hasznára válik a kereskedelemnek és iparnak, valamint a nagyfogyasztó közönségnek is, L u k á c s László pénzügyminiszter ugyanis meggyőződés aról, hogy a sóbeszerzés terén ez időszert fennálló bonyodalmas és nehézkes viszonyok reformra szorulnak, a Budapesti székely „Magyar kereskedelmi részvénytársaság”-ot megbízta azzal, hogy a sóvásárló kereskedők gyors és előnyös kiszolgálásairól gondoskodják, valamint, hogy az iparos beszerzését is mindenképen megkönnyítse. Az egész országban minden kereskedőnek sok baja volt eddig a sóvásárlással és azért kétségtelen, hogy általános örömmel kell üdvözölni a miniszternek ezt az igazán gyakorlatias intézkedését.

A napidijasok mozgalma. Az állam szolgálatában levő napidijasok mozgalmat indítanak, hogy helyzetükön segítsenek. Márczius hónapra országos nagygyűlésre hívják az összes napidijasokat, hogy egy hatalmas kongresszus megtartásával adjanak erőt jogos és méltányos kívánásaiknak. A mozgalom vezetője Ö r h a l m a y József és Ny i l a s y Gusztav, a kik főhívják a napidijasokat, hogy a bizottsággal, a mely az ügyeket intézi, ennek a hónapnak végeig tudassák a mozgalomhoz való csatlakozásukat. A bizottság Budapestben, a gyár-utca 2. szám alatt a második emeleten székel. A gyűlésen a lévai dijnokok is részt vesznek.

APRÓSÁGOK.
Rovatvezető: Z U H A N Y.
T ö b b e t é r. Imádó: Kisasszony, esküszöm, hogy kegyed első szerelmem! — H ö l g y: Jobban szeretnék az ön utolsó szerelme lenni!
—
H u m á n u s. — De ember, legyen eszed! Hát ha valamelyik gyermek csintalan, azt mind el kell vened? — Hallgass, asszony! Nem tudod, hogy a megosztott fájdalom csak fél fájdalom?

Közönség köréből.
I.
Köszönet-nyilvánítás.
F. hó 20-án az „Erzsébet filileregylet” javára rendezett táncestély jövedelme gyanánt a 171 kor. 84 fillér; nemkülönben egy Erzsébet szobor és 30 korona értékű díszlet átvételét hálás köszönettel nyugtatom.
Dr. Weinberger Adolfné pénztárnok.

II.
Hagyományos szokással felkerestük Léva város nemesszívű családjait, hogy egyesülünk „Stefánia-árvaház”-ának éléskamráját megtöltésük elelmi szerrel a szigorú tél hónapjaira. Egyesületünk nevében örömmel köszönjük meg a nemesen adakozóknak kifogyhatatlan jóságukat s a következőkben megkezdjük — e lap szíveségéből — azoknak nyilvános nyugtázását.
Léva, 1900. december hó.
Levaticus Gasztávné, Toóth Zsigmondné, lévai nőegylet alelnöke, lévai nőegylet gondnoka.
Paragó Samu, lévai nőegylet titkára.

Pénzben adakoztak: Huberth Vilmosné 4 kor., dr. Frommer Ignácné 2 kor., dr. Priszner Gyuláné 2 kor., Fenyvesi Károlyné

2 kor., Eckerdt Elekné 2 kor., Müller Anna 1 kor., Lakner Lászlóné 2 kor., özv. Levaticzné 2 kor., Tokody Imre 1 kor., Fischer Miksáné 1 kor., Grapka Józsefné 1 kor., Vosztruháné 1 kor., Blumenthal Jónásné 1 kor., Róth Kornélia 1 kor., Weil Jakab 1 kor.
Terményekben adakoztak: özv. Heinrichné 2 puttony burgonya, dr. Szabó Gyuláné paradicsom, Goldbrunner Sándor babot, Klein Ödönné paradicsom — és káposztát, Komzsik Lajosné babot, Mercádárné babot, Kabina Ervinné 5 kilo szappant, Ondrej-kovics testvérek 2 kilo zsirt, Kálnay Istvánné krumplit, Miklósy Ferenczné 3 liter babot, Tóth Sándor krumplit.
(Folyt. köv.)

Szerkesztő üzenet.
Magda. Névtelen közleménynek elvből nem adhatunk helyet. Dolgozatait szívesen fogadjuk, de mindenestre tudunk kell a szerző nevét. Diskréciókra természetesen számíthat.

Irodalom és művészet.
A „Zenélő Magyarország” zongora és hegedű zeneműfolyóirat január 15 iki 2-ik füzeté igen érdekes tartalommal jelent meg. A mindenütt kedvelt zeneműfolyóirat e száma tartalmazza a következő darabokat: Zayzoné Stöger Adél „Kis postásom, édes fecském” magyar dalt. II. Rosey G. a hirneves „Mézes-hetek” (Honey-Moon) induló szerzőjétől „Handicap” indulót. III. Zsádányi Armand „Szabad puszta” magyar dalt énekhangra 2 hegedű kísérettel. IV. Teilmann K. „Menett”-jét zongorára. Minden száma hasonló gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország”-nak. Evenkint 24 füzet, mindenfüzet 10—10 oldal hangjegy tartalommal a legjobban megválasztott kiváló sikerű újdonságokból összeállítva, 242 oldal tartalomért 12 korona, félve 12 füzet 120 oldal tartalomért 6 korona, és negyedévenkint 6 füzetért 3 korona az előfizetés.

Előfizetheti az 1901. évi VIII. évfolyamra Nyitrai és Társa könyvkereskedésben Léván.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.
1901. évi január hó 19—20-ig.
Születés.

Sorszám	A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
1	Krammer Antal és Süketi Mária	fiu	Antal
2	Koczman Lajos és Csalóka Anna	leány	Anna
3	Eizler Lázár és Kohn Sarolta	fiu	Vilmos

Halálozás.

Sorszám	Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
1	Tapfer Antónia	5 éves	

Házasság.

Sorszám	Völegény és menyasszony neve	Vallása
1	Melicher Sándor, Ströbel Erzsébet	róm. kath.

„Henneberg-selyem”
— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendeltetik — fekete, fehér s színes, 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként. Mindenkinek póstabér és vámmentesen, házhöz szállítva! Minták póstafordultával küldetnek.
HENNEBERG G., selyemgyáros (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben.

Lévai piaciárak.
Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.
Buza m.-mázsánként 13 kor. 40 fill.
14 kor. 30 fill. Kétszeres 12 kor. 80 fill.
13 kor. — fill. — Roza 13 kor. — fill. 13 kor.
40 fill. — Arpa 11 kor. 60 fill. 14 kor. 40 fill.
Zab 11 kor. — fill. 11 kor. 40 fill. — Kukoricza 10 kor. — fill. 11 kor. — fill. — Bab 12 kor. 40 fill. 13 kor. 60 fill. — Lencse 14 kor. — fill. 15 kor. — fill. — Köles 9 kor. 60 fill. 10 kor. 40 fill.

Nyiltér.
I.
4583./1900. szám.
Árverési hirdetés kivonat.
A lévai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az ar.-maróthi takarékpénztár zselizi fiókja vgrehajtatonak Szalai Mihály vgrehajtást szenvedő elleni 1200 kor. tőkekövetelés és jár. iránti vgrehajtási ügyében az ar.-maróthi kir. törvényszék a lévai kir. járásbíró területén lévő Zeliz községben fekvő a zselizi 89. sz. tjkvi A. I. 1. 2. 3. 5. 7. 9. 11. 13. 14. sorsz. ingatlanok 1/3 részére s azon épült 92/b. sz. ház 1/3 részére 1040 korona, — a 364. sz. tjkvi A. I. 1. sorsz. fekvőség 1/3 részére 350 korona, — végül a 479. sz. tjkvi s a társulajdonos Szalai Lajos, Szalai Sándor és

Szalai István világtalan tulajdonát is képező A. I. 1. sorsz. ingatlan az árverést 75 kor. ban ezennel megállapított kikialtási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi február hó 7-ik napján d. e. 8 órakor Zeliz községben megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 100/0-át vagyis 7 kor. 50 fill., 104 kor. és 35 korona készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.
Kelt Léván, 1900. évi nov. hó 17. n.
A lévai kir. bíróság, mint tlkvi hatóság.
Pogány, kir. járásbíró.
II.

Jó bizonyítványokkal rendelkező
Vinczellér
állást keres. értekezhetni:
Ferencz Lajos,
Alsó-Győröd.

III.
Eladó ház.
A koháry-utcában egy ház, melyhez italméresi engedély van kötve, szabadkéz-höl azonnal eladó. — A közelebbi adatok a ház tulajdonosnője, özvegy Gróbl Edénél megtudhatók.
IV.

Eladó vendéglő.
Uj-barsi volt uradalmi vendéglő „I. szám” eladó épületekkel és 762 □ öl telekkel.
Értekezhetni Uj-Barson a tulajdonosnál.
V.

K á v é.
1 kg. frt. kr.
Jamaikai legfinomabb 2.24
Cuba legfinomabb 2.26
Ceylon legfinomabb 2.16
Ceylon finom 2.40
Portorico finom, és Cuba 2.—
Rio Kávé 1.60 1.80
Gyöngy legfinomabb 2.16 2.24
Mocca legfinomabb 2.24
Arany Jáva legfinomabb 2.24
Menado legfinomabb 2.16
Brazíliai legfinomabb 1.60
Brazíliai II. rendű 1.30
Cuba pörkölt 2.— 2.40
Hungária kávé 2.40

Kapható:
Kern Testvéreknél, Léván.

VI.
Virágok!
Értesítjük a művelt, virág kedvelő közönséget, hogy a **FLÓRA** virágüzlet Besztercebányán megszűnt és **Z. Radványba** lett áthelyezve. Koszorúk szárított virág-ból bármikor kaphatók drbja 2 frttól feljebb, élővirág koszorú, csokor és virág-kosár megrendelés szerint. Cserép virág: Gyöngyvirág 5 szál egy-egy cserépben 35 kr., Jácut cserépe 25 kr., Cyclamen legalább 10 bimbóval 40 kr., Primula fehér és vörös drbja 20 kr. Vágott virág: 1 szál gyöngyvirág 10 kr., jázint 15 kr.
A FLÓRA
műkertészet és kőtszet
Z. Radványban.

VII.
A Richter-féle
Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.
egy régi kipróbált háziser, a mely már több mint 30 év óta megbízható bedörzsölésűl alkalmazatik közvényénel, csúznál és meghűléseknél. Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor mindig figyelemmel legyünk a „Horgony” védjegyre és a „Richter” özejegyzésre.
80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél Budapestben.
Richter F. Ad. és társa, csász. és kir. udvari szállító, Rudolstadt.

Most jelent meg

1901. évre szóló

Barsi naptár

Barsvármegye általános czimtarával. Ára 80 fillér, bérmentes küldéssel 90 fillér.

Kis Barsi naptár 30 fillér.

Garamvölgyi

Protestáns naptár

bars megyei egyházi protest. czimtarával 60 fillér.

Képes naptár

Szent Mária és Jézus szent szívének tiszteletére. Ára 50 fill.

Kapható:

NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében Léván.



Minden háziasszony és anyja

üdvözölhető, aki az egészség, takarékoság és józre való tekintetből a Kathreiner-féle Kneipp-malátát kávét (mely csakis az ismert eredeti csomagokban valódi) használja.

Pártoljuk a magyar ipart!

Legjobb Csontlevélpapír

Adria

HAZAI GYÁRTÁNY!

Versenyoz a külföld elsőrendű készítményeivel

A pártal kiállításán az „Arany érem”-mel kitüntetve.

KÉSZÍTŐ: RIGLER JÓZSEF EDE

PAPIRERŐGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BUDAPESTEN.

Kézf. és ír.

Kézf. és ír. Nyitrai és Tarsánál Léván. Valamint minden jobb papirkereskedésben.

Szabadalmazott

valódi „SINGER“ és valódi „HOWE“

családi és iparos varrógépek

igen csinos kiállítással 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval.

Árak részletfizetésre: valódi utánsz.

Singer családi varrógép kézi hajtásra . . .	22.-	19.-
Singer családi varrógép állvány és szekrényvel . . .	35.-	28.-
Singer Medium iparosoknak gép állvánnyal . . .	40.-	36.-
Nagy Singer 4-es iparosnak állvánnyal . . .	44.-	39.-
Howe családi varrógépek állvánnyal . . .	33.-	27.-
Nagy Howe varrógépek iparosoknak . . .	40.-	38.-
Ringschiff családi gép 48 frt., iparos gép . . .	70.-	58.-

Készpénz fizetés mellett 5%-al olcsóbb.

A valódi SINGER és HOWE gépeknek egyed. raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

Géptük, részek és csónak olcsón.

Magy. kir. dohány, szivar, lőpor és kartya-árulás. Első gazdasági és varrógép-, koszoru-, fa- és érczkoporsó raktára.

A Gödöllő m. kir. korona uradalom felügy. alatt álló Borászati szövetkezet palack-borainak elarusítóerakata

Folyékony arany és ezüst festékek

Kern Testvérek Léván.

Ajánlják dusan berendezett vas-, fűszer-, csemege-, liszt-, festék-, kefekötő áruk-, gazdasági- és kerti-magvak, vadászati eszközök, hangszerek, igen finom hurok, varrógépek öt évi jótállás mellett, gazdasági gépek és géprészek. Szerszám: asztalos, bádogos, gépész, lakatos, kovács, kádár, kerégyártó, ács, esztergályos, cipész, házi és gazdasági részére, tengelyek, ekerészek, valódi Fischer-féle reszelők és ráspolók, lőszór-, Afripuo és tengeri fű, épület- és butorvasalások, finom kávé, cukor, tea, rum, likörök, cognac, fehér és vörös bor, valódi Meidinger-féle és öntött vas-kályhákkel felszerelt raktárakat.

Vidéki megrendelések legnagyobb figyelemmel és gyorsan teljesítettek, új képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

Gyomorbajosoknak!

Mindazoknak kik hűlés, túllerhelés, nehezen emészthető forró, vagy jég hideg étkek élvezetétől, esetleg rendetlen életmód miatt gyomorbajban szenvednek u. m. Gyomorhurut, gyomorgörcs, nehéz emésztés, elnyálkásodás ellen ajánlom a legjobb háziszernek elismert a legújabb gyógyerővel bíró és évek óta legelterjedtebb vértisztító és étvágy elősegítő

Ullrich Hubert-féle Gyógyfűbort.

Ezen gyógyfűbor természetes gyógyfűvekből és tiszta ó-borból van összeállítva, erősíti és felfrissíti az egész emésztő szervezetet a nélkül, hogy hajtószer lenne. Gyógyfűborom eltávolít mindent, mi a vérkeringést bármimódon akadályozná, tisztítja a vért, s előmozdítja a vér tisztulását.

Gyógyborom időszerű használata mellett elejét vehetni minden jelentkező gyomorbajoknak is, s nem tudom eléggé ajánlani, hogy gyógyfűborom minden más hasonló utánzatok előtt használataba vétessék, s már fejfájás, bőfőgés, gyomorégés, puffadás, hányinger első jelentkezéseinél mielőtt azokból egy crónikus (állandó) gyomorbaj beállana, ezen gyógyfűbor n-hányszori élvezete már elejét vágja s kifejlnöni nem engedti.

Székrekedés, gyomor szorulás, valamint az azokból eredhetők, kolik, szivdobogás, álmatlanság (hámerhoidak) ezen gyógyfűbor élvezete mellett mind elkerülhetők.

Beteges arczzsin, vérszegénység, gyengeség legtöbbnyire a rossz emésztés hiányos vérképződés, vagy a máj beteges állapota. Teljes étvágytalanság, idegesség, lehangoltság, valamint a gyakori fejfájás és álmatlanság-ot sinylük meg lassan a betegek.

Gyógyfűborom ad a gyengélkedő életerőnek új vérkeringést, fokozza az étvágyat, elősegíti az emésztést és táplálást, megnyugtítja a felindult idegket s nyújt a betegnek új erőt és egészséget, amit birtokomban levő számtalan dicső és elismerő levél bizonyít.

Gyógyfűborom kapható 1 frt 50 és 2 frtos üvegekben a következő gyógyszertárakban: Ó- és Uj-Bars, Tolmács, Garam-Szölös, Bát, Ó-Prandorf, Felső-Baka, Varsány, Szántó, Nádas, Garam-Szent-György, N.-Salló, Bars-Endréd, Csiffár, Verébely, Csárad, Aranyos-Maróth, Maholány, Berzenze, Körmöczbánya, Bakabánya, Ledény, Sebeleb, Ipolyság, Csúz, Udvard, Érsekújvár, Surány, Komját, Urmény, Pográny, Ghimes, Szulocz, Zsarnócza, Vihnye, Szent-Antal, Selmezbánya, Nyitra, valamint O. M. Monarchia minden gyógyszertárában.

A gyógyszertárak szállítják ezen gyógyfűbort 3 és több üveges postacsomagokban eredeti árakban az osztr. magy. birodalom bármely helységébe.

Utánzatoktól óvakodjunk s kérjünk:

Ullrich Hubert-féle Gyógyfűbort.

Gyógyfűborom nem titkos szer, alkatrészek a következők: Malagabor 450,0, Borszesz 100,0, Glycerium 100,0, Vörösbőr 240,0, Eperlé 150,0, Cseresznyelé 320,0, Márvány 30,0, kapor, kömény, örvénygyökér, amerikai gyömbér, kalmus gyökér áá 10,0.